
Direzione del Consiglio Comunale                                    Commissione Consiliare Ottava
                                                             Politiche per la promozione della legalità e della 

                                                            Sostenibilità urbana, Vita notturna, Smart city,
                                      Decentramento, Rapporti con i Quartieri, Città metropolitana                                                                          

VERBALE N. 25 
SEDUTA DEL 6 MAGGIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 6 (sei) del mese di maggio, la
Commissione Ottava è convocata, attraverso la modalità telematica,  a
norma di quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore
16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Analisi  ed  espressione  del  parere  sulla  mozione  M00535-21

Oggetto: Per non lasciare indietro nessuno nell'accesso alle nuove
tecnologie e procedure online. Proponente: Alessandra Innocenti,
Nicola  Armentano,  Barbara  Felleca,  Patrizia  Bonanni,  Laura
Sparavigna, Massimo Fratini;

 Presentazione  delle  App  Sporteams  Access  e  Sporteams  Club.
Saranno  presenti  l'Assessore  Cosimo Guccione,  il  Direttore  della
Sporteams  Srl  Luca  Bassilichi  e  il  Consigliere  della  Città
Metropolitana di Firenze con delega allo Sport Nicola Armentano;

 Varie ed eventuali.

Alle ore 16,11 sono presenti telematicamente le consigliere  Alessandra
Innocenti, Mimma Dardano e il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle  ore  16,12  è  presente  telematicamente  il  consigliere  Renzo
Pampaloni. 
Alle ore 16,13 è presente telematicamente il consigliere Roberto De Blasi
Alle ore 16,15 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità
di Teams manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere
e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
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Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,15.

Per la  segreteria  della  Commissione 8 è  presente  telematicamente la
sig.ra Paola Sgherri.

La Presidente  Innocenti  dopo la  lettura dell’ordine del  giorno saluta  i
presenti  e  ringrazia  il  personale  dell’Amministrazione.  Si  scusa  per  il
ritardo ma dichiara che la seduta della Commissione 6 si è protratta a
lungo  e  per  questo  la  seduta  della  Commissione  8  è  cominciata  in
ritardo.  Dichiara  che  è  visibile  in  chat  il  verbale  della  seduta  del
29/04/2021  e  che  sarà  dato  per  approvato  a  fine  seduta  se  non  ci
saranno obiezioni da parte dei presenti. Al primo punto dell’ordine del
giorno c’è la mozione M00535/2021 Oggetto: Per non lasciare indietro
nessuno  nell'accesso  alle  nuove  tecnologie  e  procedure  online.
Proponente:  Alessandra Innocenti,  Nicola  Armentano,  Barbara Felleca,
Patrizia  Bonanni,  Laura  Sparavigna,  Massimo  Fratini.  Prosegue  con
l’illustrazione dell’atto essendo la prima firmataria. Evidenzia che è un
atto semplice nato dall’esigenza di aiutare gli anziani nei quartieri con la
digitalizzazione offrendo assistenza e coinvolgendo anche i giovani che
faranno da tutor. La mozione infatti  chiede alla Città metropolitana di
coinvolgere le scuole superiori e di prevedere dei crediti agli studenti che
aderiranno al  progetto. Questo è un aspetto molto importante perché
offrirà uno scambio generazionale.

Il consigliere Nicola Armentano si collega alle ore 16,20.

La consigliera Michela Monaco si collega alle ore 16,23.

De Blasi  concorda con l’atto  e  dichiara  che sia  positivo incrementare
l’accesso ai mezzi informatici anche per tutti i cittadini. Ritiene che sia un
atto virtuoso anche per il coinvolgimento dei ragazzi.

Armentano  ritiene  che  questo  atto  sia  importante  perché  coniuga  la
solidarietà tra giovani e anziani. I giovani durante la pandemia hanno già
dimostrato di essere sensibili ai problemi degli anziani e sono stati attivi
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nel  volontariato.  La  digitalizzazione è  ormai  indispensabile  e  quindi  è
necessario formare tutti i cittadini.

La  Presidente  Innocenti  preso  atto  che  non  ci  sono  altri  interventi
procede con l’appello per l’espressione del parere in merito alla mozione
n. M00535/2021 Oggetto: Per non lasciare indietro nessuno nell'accesso
alle  nuove  tecnologie  e  procedure  online.  Proponente:  Alessandra
Innocenti,  Nicola  Armentano,  Barbara  Felleca,  Patrizia  Bonanni,  Laura
Sparavigna, Massimo Fratini.

Sono presenti e e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Il risultato della votazione è il seguente: Parere favorevole e apposizione
della  firma  del  Consigliere  Massimiliano  Piccioli  con  l’accordo  del
proponente.

Favorevoli  6 (sei) (Alessandra Innocenti,  Nicola Armentano,  Mimma
Dardano, Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni, Massimo Piccioli).

Presenti non votanti 2 (due) (Michela Monaco, Andrea Asciuti).

La  Presidente  Innocenti  dopo  avere  proclamato  il  risultato  passa  al
secondo punto all’ordine del giorno.

Sono presenti l’Assessore allo Sport Cosimo Guccione, il Direttore della
Sporteams Srl  Luca Bassilichi,  l’Account manager della  Sporteams Srl
Tommaso Orlandi e il Consigliere della Città Metropolitana di Firenze con
delega allo Sport Nicola Armentano; 

La Presidente Innocenti dichiara che il Comune di Firenze ha messo a
disposizione delle Società Sportive due App della Sporteams che aiutano
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le Società Sportive a gestire le attività in questo periodo garantendo il
rispetto delle norme anti Covid-19.

Bassilichi illustra le due App. La prima App, 'Sporteams Club', serve per
digitalizzare integralmente le attività e i momenti tipici di una ASD, a
livello comunicativo, organizzativo e gestionale, facilitando le interazioni
tra le società e i tesserati, le loro famiglie e gli interessati, il tutto grazie
alla  possibilità  di  accedere  alla  stessa  App  con  diversi  tipi  di  profili:
atleta,  tecnico,  dirigente,  team manager,  segretario,  tifoso,  genitore.
L’altra,  'Sporteams  Access',  permette  ai  tesserati  e  ai  non-tesserati
(famiglie  ed  esterni)  di  compilare  e  inviare  digitalmente,  tramite
smartphone o pc, i moduli di autocertificazione e accesso agli impianti
sportivi  tramite  la  scansione  di  un  QR  Code  posto  all'ingresso  delle
strutture, oppure tramite apposito link, creando contestualmente per le
società  un  registro  digitale  delle  presenze,  sempre  aggiornato  e
consultabile.  L'Amministrazione  comunale,  inoltre,  potrà  utilizzare
un’interfaccia dedicata per rapportarsi direttamente, e tramite un unico
canale,  con  tutte  le  società  sportive  che  usufruiranno  del  servizio
Sporteams. 

La Presidente Innocenti ringrazia il  Direttore della Sporteams Srl Luca
Bassilichi e passa la parola all’Assessore Cosimo Guccione.  

L’Assessore  Guccione  dichiara  che  la  digitalizzazione  permette  di
trasformare  questo  grande  momento  di  difficoltà,  causato  dalla
pandemia, in una occasione unica per attuare un modo diverso di gestire
le  società  sportive  dilettantistiche  e  amatoriali.  Inoltre  permette
all’Amministrazione di avere un contatto diretto con le società sportive.
Conclude  l’intervento  ringraziando  la  Presidente  Innocenti  per
l’opportunità di palare di queste due App.

Il consigliere Massimiliano Piccioli si disconnette alle ore 17,05.
Il consigliere Andrea Asciuti si disconnette alle ore 17,06.
Il consigliere Roberto De Blasi si disconnette alle ore 17,07.

Bassilichi  illustra  i  vantaggi  anche  dal  punto  di  vista  gestionale  che
queste App consentono.
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Tommaso Orlandi Account manager della Sporteams Srl  dichiara che
questa  App  permette  alle  Società  Sportive  di  controllare  meglio  i
certificati  medici,  le  scadenze  i  pagamenti  e  le  convocazioni.   Il
segretario in una ASD è fondamentale e tutto ciò che il segretario faceva
prima con procedure obsolete adesso è fatto con un sistema semplice.

La Presidente Innocenti ringrazia l’Account manager Tommaso Orlandi e
passa la parola a Nicola Armentano in qualità di Consigliere della Città
Metropolitana di Firenze con delega allo Sport.

Armentano ritiene che sia fondamentale garantire la sicurezza e la salute
degli atleti e quindi queste App consentono di controllare adeguatamente
tutte le fasi. In questo periodo di pandemia le società sono ulteriormente
impegnate  nel  garantire  le  norme  di  sicurezza  per  contrastare  la
diffusione del  Covi-19. Anche la fornitura dei  defibrillatori  alle società
sportive contribuisce a garantire la salute.

La Presidente Innocenti ringrazia Nicola Armentano e chiede quante sono
le Società Sportive che si servono di queste App.

Luca Bassilichi risponde che sono 700.  La Sporteams Srl ha deciso che
farà dei report sull’uso di queste App.

La Presidente Innocenti ringrazia tutti gli ospiti e chiede ai presenti se
hanno preso visione del verbale della seduta del 29/04/2021 e se hanno
delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La  Presidente  Innocenti  dichiara  che  il  verbale  della  seduta   del
29/04/2021 è approvato da tutti i presenti e procede con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
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La Presidente Innocenti dichiara  chiusa la seduta alle ore 17,30.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 13/05/2021
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